

集友銀行傳承及弘揚「嘉庚精神」 凝聚僑力抗疫 愛心回饋社會



2020年春節前夕，新型冠狀病毒肺炎在湖北省武漢市爆發並迅速蔓延，各地疫情相繼告急。集友銀行作為陳嘉庚先生創辦的銀行，不忘創辦初心，牢記使命責任，心繫湖北武漢等地市的疫情，以及福建廈門、本港防疫工作，第一時間發起倡議，冀用善款及愛心物資助力疫區人民共克時艱，迅速響應特區政府及金管局號召，推出多項抗疫紓困金融服務措施，以實際行動踐行「植根香港、心繫國家、服務社會」的責任和擔當。千里馳援，體現的是「嘉庚精神」。傳承者們不遺餘力、誠毅奉獻的熱忱之心；關鍵時刻，凝聚的是廣大華人華僑愛國愛鄉、同心抗疫的血脈之情！

四海竭力尋物資 八方攜手克時艱

時間就是生命，刻不容緩！集友銀行作為「嘉庚精神」「活化」的傳承者，在危難時刻始終心繫災區，2月初率先提出捐贈善款購買醫藥防疫物資支援武漢的倡議，聯動母行廈門國際銀行、集團附屬機構澳門國際銀行力量，第一時間匯集捐贈總額共逾500萬元人民幣，並借助陳嘉庚基金聯誼會海外成員單位，竭盡所能多渠道尋找抗疫物資供應商，多番輾轉成功從海外購得五批抗救援物資付運，及時送到湖北省武漢等地市醫院，有力支援內地抗疫一線，彰顯救急扶危的職責。這前後五批醫療物資的捐贈共歷時20餘天完成，集友銀行及陳嘉庚基金聯誼會在捐贈過程中勇於承擔社會責任，主動奉獻愛心和資源，突破重重困難，克服道道關口，集結海內外多方之力，籌集各路醫療資源為奮戰在抗擊疫情一線的「英雄們」提供保障，有效助力湖北武漢等重點疫區的防疫抗疫工作。

兩心望如一，萬里同一鄉，集友銀行與同為陳嘉庚先生創辦的集美大學有著血濃於水的手足之情，集友銀行始終秉承「以行義校、以行為鄉」的立行宗旨，從上世紀50年代起源源不斷以銀行盈利支持集美學校和福建建文公益事業的建設與發展，助力培養國之棟樑。讓「嘉庚精神」薪火相傳。得悉該校防疫工作面臨着嚴峻挑戰時，集友銀行立刻作出響應，四處奔波聯繫、日夜兼程轉運，聯同集友陳嘉庚教育基金、陳嘉庚基金聯誼會於3月初向集美學校師生捐贈10,000個口罩，支援集美大學擡起防疫「保護網」，為學校疫情防控工作雪中送炭，以解燃眉之急。

集友銀行根植香港逾70年，始終心繫香港，積

極履行社會責任，大力支持本港抗疫之「戰」，在3月份本港疫情反覆之際，再次聯同集友陳嘉庚教育基金、陳嘉庚基金聯誼會向香港醫院管理局捐助一批價值逾100萬港元的醫療防護物資，為奮戰在抗擊疫情前線、堅守崗位的醫護人員送上保暖衣，以及為兒童病人送上口罩；同時更分別向香港紅十字會、香港明愛等非牟利機構捐贈各10,000個口罩，冀以最短時間、最快速度為本地醫療機構、本港特殊學校學童、社區老人等弱勢社群提供最大助力，給予更多保護與關愛。這些物資滿載着愛心而來，也必將載着愛心傳遞到香港社會中去。

確保金融服務穩健有序 攜手各界力量抗擊疫情

新冠肺炎疫情爆發以來，對本港多個行業帶來的影響逐步浮現。作為香港金融業齊心抗疫的關鑰一員，集友銀行積極回應香港特區政府及金管局號召，心繫港人福祉、支持本港抗疫；3月份迅速推出一系列金融優惠和便利措施，紓緩客戶短期資金周轉壓力，強化金融服務保障工作，與客戶共克挑戰，全力以赴量力挺香港經濟金融穩定。當中包括為受疫情影響的個人客戶提供物業按揭貨款「6個月還息不還本」計劃；推出「中小企抗應急貸款」計劃，為中小企客戶提供應急融資；全力支持與衛生防疫相關的企業，為醫藥醫療用品及防疫相關的企業提供專項貸款支持；推出多項過渡性安排，以協助受疫情影響的現有客戶及紓緩短期還款壓力。

山川異域大愛無疆 愛心反哺華人華僑

隨着疫情向全球蔓延，陳嘉庚基金聯誼會海外成員所在地馬來西亞的疫情爆發嚴峻，醫用物資



3月19日，集友銀行行政總裁、集友陳嘉庚教育基金副主席鄭威先生(左二)與集友銀行副總裁、陳嘉庚基金聯誼會副秘書長陳耀輝先生(右一)為代表向香港醫院管理局捐贈逾100萬港元醫療防護物資，由香港醫院管理局主席范鴻鈞先生(右二)及機構事務主管曾秀玲女士(左一)代表接受。

嚴重匱乏。天涯海角隔不開關愛僑胞的赤子之心，萬水千山斬不斷血濃於水的同胞之情。看着海外與日俱增的確診數字和疫情蔓延的地圖，海內外華人華僑同胞的健康狀況同樣牽動着陳嘉庚基金聯誼會的心。在得悉海外成員馬來西亞吉隆坡暨雪蘭莪中華大會堂在當地發起「群力共策，支援前線」籌款運動，款項用於購買醫療用品捐贈當地醫院以支援前線醫護人員，並援助受疫情影響的馬來西亞弱勢團體，集友銀行積極弘揚「嘉庚精神」，聯同陳嘉庚基金聯誼會響應募捐25,000美元，希望為當地華人華僑築起健康防線貢獻一分力量，攜手相助、患難與共。

關愛員工築健康防線 愛心傳遞讓大愛同行

自新冠肺炎疫情發生以來，集友銀行始終堅持以人為本，把關愛員工放在首位，在全球範圍內購置防疫物資，第一時間向全體員工贈送豐富多樣的愛心防疫包，更延伸關愛予員工的家人，為員工及家屬安全撐起強大的「保護傘」。與此同時，集友銀行將繼續聯動陳嘉庚基金聯誼會擴大支援扶持的力量，以華人華僑為紐帶，以愛心凝聚成守望相助、彼此護航的橋樑，開展多層面、多維度的慈善公益活動，用愛心接力傳遞真情，用公益踐行企業社會責任，用行動譜寫大愛情懷，致力推動「嘉庚精神」踏遍香港、走入東南亞、邁向全世界，在各地薪火相傳、發揚光大、生生不息，幫助和鼓舞社會各界人士走出疫情的陰霾，抵達勝利的彼岸。

守望相助弘揚「嘉庚精神」 愛心支援步履永不停歇

隨着新冠肺炎疫情病例在世界各國蔓延，疫情防控已成為曠日持久工作。集友銀行表示將始終傳承「嘉庚精神」為己任，繼續與閩門國際銀行集團一同助力疫情防控工作，全力發揮境內外聯動優勢，持續為香港經濟發展及金融穩定工作貢獻力量。與此同時，集友銀行將繼續聯動陳嘉庚基金聯誼會擴大支援扶持的力量，以華人華僑為紐帶，以愛心凝聚成守望相助、彼此護航的橋樑，開展多層面、多維度的慈善公益活動，用愛心接力傳遞真情，用公益踐行企業社會責任，用行動譜寫大愛情懷，致力推動「嘉庚精神」踏遍香港、走入東南亞、邁向全世界，在各地薪火相傳、發揚光大、生生不息，幫助和鼓舞社會各界人士走出疫情的陰霾，抵達勝利的彼岸。



2月12日，防疫醫療物資從吉隆坡機場付運至廈門，轉送至武漢災區。



陳嘉庚基金聯誼會成員馬來西亞陳嘉庚基金、馬來西亞中華大會堂總會、馬來西亞吉隆坡暨雪蘭莪中華大會堂竭盡所能多渠道尋找及付運抗疫物資。



3月3日，集友銀行董事、陳嘉庚基金聯誼會成員代表陳呈先生(左四)、集友銀行廈門分行雲傑行長(左三)及觀音山支行周為行長(左二)代表集友銀行向集美大學捐贈口罩10,000個，集美大學李清彪校長(右五)及曹敏杰副校長(右四)等接受捐贈。



3月5日，集友銀行副總裁、陳嘉庚基金聯誼會副秘書長陳耀輝先生為代表將「愛心口罩」捐贈予香港紅十字會以支援該會旗下特殊學校的學童，由香港紅十字會傳訊及資源發展部主管凌靜妍女士代表接受。



3月16日，集友銀行副總裁、陳嘉庚基金聯誼會副秘書長陳耀輝先生(右)將「愛心口罩」捐贈予香港明愛，由香港明愛財務主管全國偉先生(左)代表接受捐贈。

集力抗疫 友愛同行



集友陳嘉庚教育基金 陳嘉庚基金聯誼會

備註：陳嘉庚基金聯誼會成員單位，包括集友陳嘉庚教育基金、閩門中小銀行教育發展基金會、馬來西亞陳嘉庚基金、馬來西亞中華大會堂總會、馬來西亞吉隆坡暨雪蘭莪中華大會堂、菲律賓廈門聯誼會、廈門市陳嘉庚教育基金會及新加坡陳嘉庚基金。